

## 那一次,我真纠结

兰州八中初一(10)班 刘晨清 指导老师 王嘉宁

自我第一只宠物龟因病去世以后,我很伤心,闷闷不乐好几天。后来爸爸又从市场上给我买了两只小乌龟,因为有了第一次的失去,我现在真是倍感珍惜,更是小心翼翼地照顾着它们:鱼缸脏了,洗缸。水混浊了,换水。乌龟们好像饿了,喂食。它们的壳有点软,买药来补钙。它们好像有点没精神,买鱼干、虾米来滋补一下……在我的精心照料下,它们一天天地长大了。

我家除了有两只可爱的小乌龟外,还有我爸养的八条锦鲤。它们个个活灵活现,很神气地在缸里摇着尾巴,我也非常喜欢它们。有一天,我突发奇想,将它们放在了一起,这样互相还能做个伴。刚开始的时候,它们相处得很和谐,经常一起在水草边捉迷藏,在石头边聊天,或者游上水面一起晒太阳。我天真地以为它们会一直这样和谐地相处下去。

事实证明我想错了。那是一个阳光明媚的下午,我正窝在沙发上看电视,突然,我感到脸上有水珠打来。下雨了?不对啊,我在家里呢。那是——鱼缸!

我猛地转头看去,竟然发现鱼缸里的鱼游得飞快,个个像受了惊的野马似的,横冲直撞,溅起一分米高的水花。再定睛一看,我直接愣在了原地:我那两只以往温顺、可爱乖巧的小乌龟此时正各自摁着一条鱼吃得正欢!鱼缸里两条可怜的鱼早已没了生息,尸首分离,死不瞑目。一数才知我原来的八条鱼正好少了两条,而且少的还有我最大的红鱼,现在还剩了六条。我一时间呆立在原地,不知该作何反应。

龟是我最爱的龟,鱼也是我最爱的鱼,在我的认知中,龟应该是可爱乖巧的,它们怎么会把我珍贵的鱼吃了呢?我又震惊又愤怒,简直想把乌龟打一顿;不对,要关禁闭;还要饿它个三天三夜!我越想越气,越想越来劲。可就在这时,妈妈来了,她对我说:“要不就把这小乌龟送给别人吧,不然它们还会继续吃鱼的。”听了她的话,我一下子涌出一种不舍。对呀,它们也是我最爱的宝贝呀,我不能因为它们犯了一个错误,就再也不原谅它们吧。毕竟我也经常犯错误呢。

可是那样的话,就又委屈了小鱼们……我非常纠结,我无法作决定,因为乌龟已经把鱼吃了,这个损失无可挽回。而且我也无从知晓“被害鱼”的意愿。

我看看小乌龟,又看看小鱼,皱起了眉头。爸爸也来了,他对我说:“没事的,乌龟吃鱼是它的天性,也是动物的生存法则,就像你喜欢吃鸡肉一样。生物链就是这样形成的,如果你舍不得乌龟,那就把它和鱼分开养吧,这样就不会再发生这种事了。”我点了点头。爸爸说得对,弱肉强食嘛,这是生物本能,没什么不能接受的,这么想来我的纠结便烟消云散了。

自那以后。我家就有两个缸,一个在最东边养着两只乌龟,一个在最西边,养着六条锦鲤,它们都是我的宝贝。

永不停息地在空中翱翔,灵活地越过重重阻碍,踏雪至山巅,去享受“一览众山小”的壮阔,去看莺歌燕舞、十里桃花的美丽,去看云卷云舒、漫山遍野的美好。走人生之路,走属于你自己的满园花香路!

## 我又梦见了它

甘肃省静宁县第一中学 李佳雪

我又梦见了它。  
不,不准确地说是应该是它们。  
是一群吗?像,又不像。略微僵硬的肢体配合着“啾啾呀呀”的唱腔活动着。  
很熟悉的感觉啊。

“阿影,快起来。去城东的老字号买两斤荷叶糕,迟了就没了!”是妈妈在喊我。  
迎着清晨的微风我走到了古色古香的城东。

咦,奶茶店?什么时候开的?  
“你要什么口味的奶茶?”声音冷不丁地响起,我环顾四周,不知什么时候自己不由自主地走进了这家店。

抬头,是一个齐刘海、高马尾笑得很灿烂的小姐姐在问我。

“我,我要抹茶的。”我挑了张靠窗的桌子坐了下来。

小姐姐手脚麻利地端上了奶茶。抹茶味伴着奶香味迎面扑来,透过氤氲的水汽,我看着对面老字号门前排起的长队,不禁抚额,心下暗想,会不会被老妈骂死?

哎,不管了,人这么多又不是我的错,老字号生意太好了嘛!

“我身骑白马过中原,一心只想王宝钏。”

“啾啾呀呀”的唱词响起,我猛回头,柜台后面的小姐姐勾着头,似乎在摆弄着什么,嘴里轻轻唱着。

是了,是这个曲!

我起身走向柜台,踮脚向里望,小姐姐手里摆弄着几张人形的纸片,竟和我梦中的它们如出一辙。

“姐姐,你这是?”我轻轻问。

“这啊!这叫皮影。”小姐姐停下手上的动作,弯了弯眉眼,“我猜你见过它。不过,这个东西已经很少有人会演、能做了。”说着黯淡了眼神。

“皮影?我好像听我老妈说过。”熟悉的名字,我努力地回忆着,“不过我梦见它们好多次了。”

“你喜欢它?”小姐姐眼睛亮了。

“嗯,我感觉挺亲切的。”

正说着,我抬头飞快扫了一眼手表,呀,十一点了,老妈会揍我的。我仓促地和小姐姐道了别,赶回家中。

“妈,荷叶糕卖光了。”

“光了啊,好可惜,先吃饭吧。”

我坐在饭桌前,“妈,城东什么时候开了家奶茶店啊?就在老字号对面。”

“什么奶茶店?我天天上下班经过城东,没见过什么奶茶店啊?你傻了吧!”说着推了我额头一把。

“妈,你给我说说皮影呗!”

“皮影?老古董了,不过你姥爷以前是干这个的,后来他想要我接手,我就想现在啥年代了,谁还看皮影。之后我不就学了摄影嘛,这你知道的!”老妈满不在乎地边吃边说。

“老妈,那你明天送我回姥爷家住一段时间好吗?”我扯着老妈袖子说。

“你想学皮影啊!也好。”

姥爷家。我推开大门,奶茶店的小姐姐坐在姥爷身边正冲着我笑。

## 走属于自己的满园花香路

华亭市第一中学高三(5)班 王涵 指导老师 张涛

是你我重要的奠基石。

沉着低调,坚持不懈,以谦逊之心走沉稳长远路。当我们有了奠基石后,我们便需要以一颗“驽马十驾,功在不舍”的心去走好、走远、走稳我们的这一生。对于龟兔赛跑的故事,大家都喜闻乐见,从小听到大。故事虽家喻户晓,但其中道理亘古不变,引人深思。当你取得成功进步之时,别轻易骄傲。大树不是一日长成的,高山不是一日形成的,高楼大厦不是一日建成的,这一切的一切都是坚持得来的。兔子的失败,不仅是因为它骄傲自大、蔑视对手,更是因为乌龟坚持不懈、谦逊沉稳。千里之堤都可溃于蚁穴,可别小瞧坚持的力量,它会助你“扶摇而上九万里”!

困难重重,及时变通,以灵颖之心走满园花香路。这一生的道路上,我们会遇到许多人、许多事,有好亦有坏,有甜亦有苦,它会使你笑,使你迷茫,使你苦

恼,使你满腹牢骚、踌躇不前。但就这样一蹶不振,“勇往直前”下去吗?要相信“山重水复疑无路,柳暗花明又一村”。一帆风顺是不可能的,但若当黑暗来袭,你也别心灰意冷。万物皆有裂缝,那是光照进来的地方。有时我们会遇到坎坷,但如果我们不及时转变自己的想法和态度,我们会一蹶不振。因此,我们要学会改变态度、改变思维、改变方法,找到自己的满园花香路。

“这世上本没有路,走的人多了也便成了路。”我们都在人生这条路上不停地走着,想要成功,想成为更好的自己。我们给自己添上一对不折的羽翼,带领我们永不停息地在空中翱翔,灵活地越过重重阻碍,踏雪至山巅,去享受“一览众山小”的壮阔,去看莺歌燕舞、十里桃花的美丽,去看云卷云舒、漫山遍野的美好。走人生之路,走属于你自己的满园花香路!

## 读书是精神的放牧

华亭市第一中学高三(6)班 肖然 指导老师 张涛

赤子之心和师者之爱。

读书是绿色的原野,清新淡雅的文章可以使人心灵上满足。阅读的过程中,就像在心灵上铺设绵柔的绿草甸。当你翻开《我的阿勒泰》,你将会感受到在绿色草原中最原始、最粗犷、最至真至纯至善的情感,精神将得到最大程度的宽松和自由。当你翻开迟子建的《额尔古纳河右岸》时,娓娓道来的温婉文字讲述着白雪山、黑土地的静谧以及最古老民族的遥远,你可以听见冰水叮咚,听见孢子、鹿、野兔的气息,以及脚踩在雪层上的脆鸣,以及一切遥远神秘的大自然声音。阅读是一次绿色原野上的放牧,身心俱“饱”!

读书是湛蓝的天空。当你在前途路

遥时,是否会喟叹平凡世界的人生大海?当你在现实手法的铺排下,是否会绝望理想的夸张?可是草注定要在蓝天下茁壮。与书为伴,这则我们心怀天下、兼济苍生,穷时我们可以真正享受“躲进小楼成一统”的宁静。《平凡的世界》中孙少平在泥潭中挣扎,可是尽管成为一名煤矿工人,但也与众不同……因为读书,我们明朗的明天将更加美好!

王国维的治学三境界,正如阅读扩广中这三重境界,有红色的等待、绿色的享受以及蓝色的蓦然回首身处大道之中!道不远人,只有读书才能真正拥抱湛蓝天空!正如汪国真所说:“再长的路,一步步也能走完!”正如阅读推广,再多的书也能推广如满天霞光遍布各地!



老子有言:“千里之行,始于足下。”人这一生,就是在不停地走着。走什么呢?走属于你个人的成功长远之路。

作好规划,心怀大志,以鸿鹄之志走上明朗清晰路。我们来到这个世界,这一生漫漫长长,遥远望不到边,黑暗看不到光,这是因为我们心中无志向,心中无规划。倘若我们有了清晰的规划、远大的志向,它便似一面旗帜深深烙印在你我的心里。就像我们每个中国人心中的那抹红色是我们一生所坚守的信仰。它也似那笔直的胡杨树,多少年来屹立边疆。这是我们这一生之路的一部分,也

